

# 新援穆伊与上港 会合5天就进球——

# 伊真来塞!



## 台前幕后

生日当天完成首秀,并且打入制胜一球,还有比这更完美的庆祝方式吗?昨晚,上港队二次转会中火线引进的新援穆伊,在他的处子秀中就给了所有球迷一个大大的礼物和惊喜。“伊真来塞!”2比1笑到最后,看台上的观众都在呼喊同一个名字:“穆伊,穆伊……”

## 伊 让主帅决定冒险

对上港而言,武汉卓尔一向是难啃的对手。本赛季首回合交手中,上港就2比1惊险逆转。昨晚两队再次相遇,又是一个同样的比分。若不是穆伊打进那颗轻巧的挑射,很可能是一场平局。

而穆伊,原本并不在主教练佩雷拉的出场计划中。毕竟,他8月26日才抵达上海,9月9日刚结束隔离期。从10日赶到苏州赛区与球队会合算起,仅仅只有短短5天时间,新队友的名字恐怕都还没记住,更别提上场了。

所以,赛前一天的新闻发布会上,佩雷拉基本否定了穆伊出场的可能性,他很认真地表示:“穆伊刚刚结束了14天的隔离,而且也很长时间没有系统训练。应该说,他现在的身体条件并没有达到比赛要求。当然,我们会一步步来,努力去让他的身体慢慢达到适合比赛的状态。”

事后证明,佩雷拉放了一枚巨大的“烟雾弹”。实际上,这也并非他有意“虚晃一枪”。只不过昨天看完穆伊的赛前训练后,佩雷拉晚上突然改变了主意,觉得以穆伊的状态,至少可以坐上替补席候命。

“我能够出场比赛,是主教练的安排,赛前他问我能否上场参加部分时间的比赛,既然主教练这么问了,我当然非常愿意。”赛后穆伊也透露,佩雷拉专门询问了他的意见,正是他坚定的态度让主帅决定“冒险”。

## 伊 真全面样样都行

作为澳大利亚国家队的中前场核心,穆伊脚下技术无可挑剔,强悍的身体让他对抗能力十足,最重要的是他还具备插上得分的能力,简直是全能选手,能够在英超踢得风生水起不是没有原因。昨天首秀的那粒进球,就充分体现了他的特点。

下半场一开场,穆伊便被主帅派遣上场,而他也很快找到了在新球队的比赛感觉,先是妙传队友胡尔克险些破门,随后又和奥斯卡成功连线,快速插上在禁区内机敏搓射得手。非常短的时间内,穆伊将自己的大局观、位置感、射门技术展现得淋漓尽致。

“穆伊是一名非常好的球员,是英超的顶级球员,他的体能目前无法打满90分钟,对于他的使用,我们必须小心谨慎。”赛后佩雷拉特别谈到了穆伊的出场,对他一顿猛夸。“他很聪明,脚下技术出色,一瞬间的选择也非常好,对于球队能够拥有这样的球员,我非常开心。”

而穆伊在接受记者采访时则表示:“生日能够进球固然重要,但对于我来说胜利是最重要的。我也很高兴,今天能够出场比赛。”谈到对中超联赛的第一印象,他认为:“我的身体状态还有些问题,很显然没有调整到最佳,我还需要一些时间。中超于我而言是陌生的,不过之前我效力过澳超联赛,也关注过很多亚洲联赛,这对于我可能有一定的帮助。”

显而易见,在引进攻守兼备的

穆伊之后,上港的阵容又上升了一个层面——布莱顿铁腰穆伊,再加上切尔西中场奥斯卡、西汉姆联锋霸阿瑙托维奇,等于打造了一条英超主力级别的中前场。这样的“英超制造”,能否在中超称霸呢?

本报记者  
关尹

▲ 能力出众的穆伊(左)很快与队友建立默契  
本版图片 IC

▼ 穆伊生日当天完成首秀

## 场外音

# 只选对的 不求贵的

◆ 关尹

又买对了!新援穆伊在他的首秀中便打进关键进球,45分钟内呈现完美表现,让人不得不再次发出这样的感叹。

在此之前,类似的赞美是献给锋线上的巴西人洛佩斯的。这个赛季刚从韩国的全北现代转会而来,洛佩斯便在他的中超前两场比赛两度上演梅开二度,以惊艳之势亮相。

每支球队都要面临引援的问题,但能够像上港这样,次次“摸准脉搏”的,并不多见。花了冤枉钱、买了不好用的人,到头来人财两空,类似的例子不在少数。引援学上港,这话不夸张。

如果说几年前,上港引援更看重的是名气,像奥斯卡、胡尔克之类的巨星,身价和年薪也动辄上亿,是用钞票堆砌出来的大牌,那现在无论洛佩斯还是穆伊,都是相对便宜的球员,身价都在四五百万欧元左右。事实证明,“便宜”也能淘到“好货”。

当然,这就要求俱乐部更有眼光,更加职业。上港今年的这两次操作,堪称“稳、准、狠”,足以令别队的球迷倍感羡慕。而作为限薪令政策背景下来到中超的代表性外援,穆伊、洛佩斯或许将成为未来几年中超球队寻找外援的模板。



# 上海久事男篮阵容壮大

## 新赛季CBA注册尘埃落定

昨晚持续了一个月的新赛季CBA联赛国内球员注册工作落下帷幕。20支球队中,除了八一队因各种原因将注册日期临时推迟至月底外,其他19支球队均完成全部球员注册工作。20支球队通过交易或者签下的自由球员达到51人,从青年队上调人数达到57人,这些均创下CBA历年之最。

15日是CBA新赛季注册的截止日,直至最后时刻,辽宁队的韩德君、郭艾伦才以顶薪合同得以注册,而赵继伟则获得一份B类合同,三名辽宁队的主力球员均确认留队。丁彦雨航也以顶薪合同出现在山东队注

册名单中。

作为上赛季晋级总决赛的球队,辽宁队这个休赛期过得不平静,从主帅郭士强下课出走广州,到赵继伟社交媒体发文吐槽,再到郭艾伦、韩德君迟迟未签约等,均令辽宁球迷非常担心。但好在最后结果不错,不但主力框架留住,还与山东进行了一笔还算不错的交易,用高诗岩和郭旭两名年轻队员换来大个子朱荣振,这既缓解了后卫堆积争夺出场时间的危机,又给韩德君找到了一个替补。

远离CBA两个赛季的丁彦雨航,无疑是今年转会期最受瞩目的球员。一场“公开信”

闹剧过后,丁彦雨航以顶薪合同与山东男篮签约。原本以为这是一个皆大欢喜的结果,没想到在最后时刻再生变数:有消息称,丁彦雨航已向山东队表态,由于伤病的原因他在45天内无法跟队训练,这也意味着他不但将错过赛季前的体能测试,而且还将无法在新赛季联赛前几轮比赛中亮相。即便小丁能够用每家俱乐部宝贵的一个免测名额通过体测,但他的身体是否能够达到上场要求依旧是个未知数。

实力发生变化,各队有喜有忧。上赛季,一场比赛打到只剩下8名队员,南京同曦曾

被球迷评为“最悲壮”的球队。而随着霍楠入驻担任俱乐部总经理,请来了原江苏主帅贝西洛维奇,该队也成了转会期的大买家,总共引进西热力江、万圣伟等多达12名新球员,加上从选秀大会上摘到的王子麒麟等4名球员,整支球队相当于更换了16名队员,如此大手笔操作甚至可以载入CBA联赛史册。上海久事男篮依旧延续了上赛季“买买买”的节奏,用李根从北控换来宗赞、高尚,同时又挖来可兰白克、刘铮、何重达、王旭等人,再加上选秀状元区俊炫,整体实力较上赛季有了大提升。

广东男篮夺得了CBA历史赛季上最特殊的一次总冠军奖杯,但为了这个总冠军也付出了惨重代价,核心易建联跟腱断裂,下赛季复出遥遥无期。并且,广东队目标优质内线,最终却一无所获,接下来只能靠引进内线外援弥补差距了。

本报记者 李元春